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Mezinárodní knižní veletrh a literární festival Svět knihy Plzeň se dočkal druhého ročníku a zopakoval loňský úspěch
Neobvyklý a inspirativní prostor DEPO2015 se ve dnech 20. – 21. září opět zaplnil knihami. První ročník veletrhu nastavil vysokou laťku a ambicí bylo na ni  i v roce 2019 dosáhnout. To se podařilo. Za dva dny veletrhu sem našlo cestu kolem osmi tisíc milovníků dobrého čtení, kteří si nejen mohli koupit knihy na stáncích vystavovatelů, ale také se setkat s nakladateli, spisovateli, navštívit besedy i autogramiády. V roli čestného hosta se představilo Polsko, jenž se zaměřilo svým programem především na děti a zároveň zorganizovalo besedy s polskými a českými žurnalisty.
V pátek dopoledne přišli především žáci základních a středních škol z Plzně a okolí. Z přichystaného programu, jenž je z části připravován v rámci kampaně na podporu četby Rosteme s knihou,  jim například Emma Pecháčková četla ze své knihy Pilot Pírko, nakladatel Joachim Dvořák ukázal, jak se dělá časopis a René Nekuda představil svůj Příběhostroj. Pozdvižení na nádvoří výstavního areálu vyvolal příjezd společné cyklojízdy zástupců severských ambasád, kteří během Evropského týdne mobility zamířili do Plzně, aby i zde upozornili na podmínky pro kvalitní život ve městech včetně bezmotorové dopravy. Zároveň také připravili workshop a zábavný kvíz pro děti, který žáky hravou formou provedl současnou severskou dětskou literaturou. Zájem školáků vzbudila i beseda s Ivou Procházkovou o knize Uzly a pomeranče, jejíž stejnojmennou filmovou adaptaci mohli následně zhlédnout. 

Odpoledne přibyly akce věnované dospělým návštěvníkům. V sále s názvem Klempírna uvedlo v letošní premiéře patnáct nakladatelů své podzimní novinky, Viktorie Hanišová přivezla knihu Rekonstrukce, která završuje úspěšnou trilogii věnovanou mateřství. Velkým zážitkem bylo setkání španělského spisovatele Antonia Iturbe s Ditou Krausovou, jejíž osudy ho inspirovaly k napsání knihy Osvětimská knihovnice. 

I sobotní program byl plný inspirativních setkání. Tentokrát veletrh navštívily především rodiny s dětmi a program jim byl přizpůsoben. Zatímco děti se mohly osobně seznámit s oblíbenou autorkou dětských knih Klárou Smolíkovou nebo si vyrobit stínovou loutku, pro dospělé bylo připraveno například setkání s plzeňskými rodáky, kteří se vydali ve stopách cestovatelů Zikmunda nebo besedy a autogramiády úspěšných spisovatelek Aleny Mornštajnové, Biancy Bellové a Petry Dvořákové. Velký zájem vzbudily také informativní panely vystavené na nádvoří, které připomněly nechvalně známou komunistickou akci “Kámen“. V prostorách před Klempírnou pak byly vystaveny kresby neprávem pozapomenutého skvělého malíře, ilustrátora a plzeňského rodáka Bohumila Konečného zvaného Bimba. Dva nové prostory mohli příchozí na veletrhu navštívit v Autobusové hale. Jednak to bylo Fórum sci-fi a fantasy s tematicky zaměřenými pořady, druhý prostor, jenž byl součástí prezentace Českého rozhlasu, byla Audiozóna, v níž si návštěvníci poslouchali rozhlasové hry ve špičkovém zvukovém provedení.

Zakončení veletrhu proběhlo ve stejném duchu jako jeho zahájení. Zatímco v předvečer otevření se promítal film Národní třída, na závěr byla připravena projekce v poslední době hodně diskutovaného snímku Nabarvené ptáče, oba scénáře vycházejí z literárních předloh. Jaroslav Rudiš se uvedení filmu Národní třída, jež bylo prvním veřejným promítáním, i osobně účastnil.  

Ze zpětné vazby od návštěvníků i vystavovatelů vyplynulo, že veletrh splnil jejich očekávání a reakce byly v naprosté většině pozitivní. Také značný nárůst zájmu odborných návštěvníků potvrdil, že pro region se stal Svět knihy Plzeň důležitou akcí.
2. ročník mezinárodního knižního veletrhu a literárního festivalu SVĚT KNIHY PLZEŇ
Místo konání: DEPO2015 

Termín konání: 20. - 21. září 2019

Pořadatel: Svět knihy, s.r.o., společnost Svazu českých knihkupců a nakladatelů 

Záštita: hejtman Plzeňského kraje Josef Bernard a primátor města Plzně Martin Baxa
Finanční podpora: Plzeňský kraj, město Plzeň, ÚM03 Plzeň
Partner plateb: ČSOB
Partneři: Knihovna města Plzně, Kosmas, Magnesia, Moravská zemská knihovna - České literární centrum, Polský institut v Praze, Skandinávský dům, Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje
Mediální partneři: Český rozhlas, Knižní novinky, Plzeňský deník, Radio1, A2
Svět knihy Plzeň 2019 v číslech:

Počet účinkujících: 126
Počet programů: 101
Počet výstav: 6 

Počet vystavovatelů: 63

Počet stánků: 56

Plocha: 486 m2
Počet odborných návštěvníků: 228
Počet návštěvníků: 8.000

Počet zemí (vystavujících nebo zapojených do programu): 9
